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Beschlüsse aus der Niederschrift öffentlicher Teil 

Sitzung des Gemeinderates  

 
 

 
Sitzungsdatum: Montag, den 13.09.2021 
Beginn: 18:30 Uhr 
Ende 20:15 Uhr 
Ort, Raum: Eschachhalle in Niedereschach  

 
 
 
 
 
TOP 4 
 
Vorstellung Hagelabwehr Südwest - Beitritt zum Verein 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Die Gemeinde Niedereschach tritt dem Verein „Hagelabwehr Schwarzwald-Baar und Tuttlin-
gen“ zum 01.01.2022 bei. 
 
Beschluss: 
 
Bei zwei Enthaltungen beschließt der Gemeinderat, dass die Gemeinde Niedereschach dem 
Verein „Hagelabwehr Schwarzwald-Baar und Tuttlingen“ zum 01.01.2022 beitritt. 
 
 
 
 
TOP 5 
 
Zustimmung des Gemeinderats gemäß § 11 Abs. 5 der Satzung für eine Freiwillige 
Feuerwehr mit Abteilungen (FwSAbt) zur Wahl des stellvertretenden Gesamtkomman-
danten, sowie des Abteilungskommandanten Fischbach und dessen Stellvertreter 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat beschließt, der Wahl des genannten stellvertretenden Gesamtkomman-
danten und der Wahl des Abteilungskommandanten für die Abteilung Fischbach und dessen 
Stellvertreter zuzustimmen. 
 
Beschluss: 
 
Bei einer Enthaltung beschließt der Gemeinderat der Wahl der in der Sitzungsvorlage ge-
nannten stellvertretenden Gesamtkommandanten und der Wahl des Abteilungskommandan-
ten für die Abteilung Fischbach und dessen Stellvertreter zuzustimmen. 
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TOP 6 
 
Einführung eines energetischen Standards bei neuen Wohn- und Nichtwohngebäuden 
und Beschränkung der Flächenversiegelung - Antrag der Fraktion "Bündnis 90/Die 
Grünen" 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat entscheidet über die in der beigefügten Anlage dargestellten Beschlussan-
träge. 
 
Beschluss: 
 
6.1 Bei 4 Ja-Stimmen, 7 Nein-Stimmen und einer Enthaltung lehnt der Gemeinderat den Be-
schlussantrag, wie unter Ziffer 1 des Antrags der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen aufgeführt 
ab. 
 
6.2 Bei 4 Ja-Stimmen, 7 Nein-Stimmen und einer Enthaltung lehnt der Gemeinderat die im 
Beschlussantrag aufgeführte Ziffer 2 im Antrag der Fraktion Bündnis90/Die Grünen ab. 
 
6.3 Bei 6 Ja-Stimmen, 3 Nein-Stimmen und 3 Enthaltungen nimmt der Gemeinderat die Ziffer 
3, wie im Beschlussantrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen aufgeführt an. 
 
 
 
 
TOP 7 
 
Straßen- und Leitungsbaumaßnahme Tummelhalde 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Aufgrund der formalen, fachtechnischen und rechnerischen Prüfung empfehlen wir die 

Vergabe der Straßen-, Erd- und Leitungsbauarbeiten an die Firma J. Friedrich Storz Ver-

kehrswegebau GmbH in Höhe von 409.910,26 € zu vergeben. 

 
Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat die Vergabe der Straßen-, Erd- und Leitungsbauar-
beiten an die Firma J. Friedrich Storz Verkehrswegebau GmbH in Höhe von 409.910,26 € zu 
vergeben. 
 
Gemeinderat Armin Müller erklärt sich bei diesen TOP für befangen und zieht sich in die 
Reihen der Zuhörer zurück. Er nimmt weder an der Beratung noch an der Beschlussfassung 
teil. 
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TOP 8 
 
Sanierung GMS Eschach - Neckar 3. BA Anbau/Erweiterung - Vergabe Gerüstbau 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Wir schlagen die Firma A-Z Gerüstbau aus Dauchingen mit einer Auftragssumme von 
22.692,11 € Brutto zur Vergabe vor. 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat die Firma A-Z Gerüstbau aus Dauchingen mit einer 
Auftragssumme von 22.692,11 € brutto mit den wie in der Sitzungsvorlage aufgeführten Ge-
rüstbauarbeiten zu beauftragen. 
 
 
 
 
TOP 9 
 
Neuanschaffung Fahrzeug Wasserversorgung 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die Verwaltung empfiehlt den Mercedes-Benz Vito Kastenwagen, Allrad und Automatik für 
die Wasserversorgung für 37.822,78 € anzuschaffen. 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat den Mercedes-Benz Vito Kastenwagen, Allrad und 
Automatik für die Wasserversorgung für 37.822,78 € anzuschaffen. 
 
 
 
 
TOP 10 
 
Baugesuche 
 
 
TOP 10.1 
 
Neubau eines Wohnhauses mit Garage, Schramberger Str. 4/2, Flst. Nr. 80/3, Gemar-
kung Fischbach 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat hat das Baugesuch zur Kenntnis genommen. 
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Beschluss: 
 
10.1 Zustimmend nimmt der Gemeinderat das Bauvorhaben, so wie in der Sitzungsvorlage 
aufgeführt, zur Kenntnis. 
 
 
 
 
TOP 10.2 
 
Revitalisierung Schleicherhaus, Neubau Hotel mit 20 Zimmer, Lagergebäude und Fuß-
gängerbrücke, Eschachstr. 4, Flst. Nr. 97/1, Gemarkung Kappel 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat erteilt das baurechtliche Einvernehmen. 
 
Beschluss: 
 
10.2 Einstimmig erteilt der Gemeinderat sein baurechtliches Einvernehmen zum Bauvorha-
ben wie unter TOP 10.2 in der Tagesordnung aufgeführt. 
 
 
 
 
TOP 10.3 
 
Neubau eines Doppelcarports, Auf den Höfen 29a, Flst. Nr. 6/8, Gemarkung Schaben-
hausen 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat erteilt das baurechtliche Einvernehmen. 
 
Beschluss: 
 
10.3 Einstimmig erteilt der Gemeinderat das baurechtliche Einvernehmen zum Bauvorhaben 
wie in der Sitzungsvorlage aufgeführt. 
 
 
 
 
TOP 10.4 
 
Errichtung eines Produktionsgewächshauses, Niedereschacher Str. 26, Flst. Nr. 37/7, 
Gemarkung Schabenhausen 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat erteilt das baurechtliche Einvernehmen. 
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Beschluss: 
 
10.4 Einstimmig erteilt der Gemeinderat das baurechtliche Einvernehmen zum Bauvorhaben 
wie in der Sitzungsvorlage aufgeführt. 
 
Gemeinderat Louis Weißer erklärt sich befangen und zieht sich bei der Beratung und Be-
schlussfassung zu diesem TOP in die Reihen der Zuhörer zurück. Er nimmt weder an der 
Beratung noch an der Beschlussfassung teil. 
 
 
 
 
TOP 10.5 
 
Errichtung eines Regenwassersammelbeckens mit Funktionsräumen, Niederescha-
cher Str. 26, Flst. Nr. 37/7, Gemarkung Schabenhausen 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat erteilt das baurechtliche Einvernehmen. 
 
Beschluss: 
 
10.5 Einstimmig erteilt der Gemeinderat das baurechtliche Einvernehmen zum Bauvorhaben, 
so wie in der Sitzungsvorlage aufgeführt. 
 
Gemeinderat Louis Weißer erklärt sich bei der Beratung und Beschlussfassung zu diesem 
TOP für befangen und zieht sich in die Reihen der Zuhörer zurück. Er nimmt weder an der 
Beratung noch an der Beschlussfassung teil. 
 
 
 
 
TOP 10.6 
 
Abbruch des bestehenden Schuppens und Neubau eines 4-Familienwohnhauses mit 
Garagen, Sommerberg 3a, Flst. Nr. 29, Gemarkung Fischbach 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat erteilt das baurechtliche Einvernehmen. 
 
Beschluss: 
 
10.6 Einstimmig erteilt der Gemeinderat das baurechtliche Einvernehmen zum Bauvorhaben, 
so wie in der Sitzungsvorlage aufgeführt. 
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TOP 12 
 
Verschiedenes und Bekanntgaben 
 
 
12.2 Spenden 
 
Beschluss: 
 
12.2 Einstimmig beschließt der Gemeinderat, die Spenden über die der Vorsitzende in der 
Sitzung am 19.07.2021 im nichtöffentlichen Teil unter Nennung der Spendenhöhe und der 
Spendernamen informiert hat, anzunehmen. 
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